

Очки в финальных соревнованиях начисляются обыкновенно: за выигрыш — 2 очка, ничью — 1 и проигрыш — 0 очков.

Места команд в финальном турнире определяются суммой очков, полученных ими в результате всех проведенных встреч. В случае равенства очков у двух или нескольких команд для определения первого места проводится по одной дополнительной игре.

СЕГОДНЯ В НАШЕЙ ЗОНЕ ИГРАЮТ:

«Спартак» (Брест) — «Балтика» (Калининград)
«Двина» (Витебск) — «Атлантас» (Клайпеда)
«Спартак» (Могилев) — «Звейникс» (Лиепая)
«Гомсельмаш» (Гомель) — «Неман» (Гродно)
«Трудовые резервы» (Курск) — «Электрон» (Новгород)
«Салют» (Белгород) — «Машиностроитель» (Псков)
«Волга» (Калинин) — «Спартак» (Петрозаводск)
«Металлург» (Тула) — «Север» (Мурманск)

УВАЖАЕМЫЕ ЗРИТЕЛИ!

Следующий матч «Салют» проводит у себя на поле 9 сентября с новгородским «Электронем», а затем четыре встречи подряд — на выезде.

ОНИ ЗАЩИЩАЮТ ЦВЕТА КОМАНД

«МАШИНОСТРОИТЕЛЬ» (Псков)

Начальник команды — заслуженный тренер Казахской ССР А. М. Ромко, старший тренер — А. Ю. Розман, тренер — В. А. Сухарев.

Вратари: Д. Шеремет (1949 г.), А. Убыкин (1953 г.)

Защитники: В. Коок (1947 г.), Н. Иванов (1947 г.), В. Бабич (1948 г.), И. Моспан (1946 г.), Ю. Дмитренко (1945 г.), Н. Шутый (1950 г.), В. Федоров (1944 г.), В. Кукотин (1948 г.)

Полузащитники: Н. Куц (1942 г.), В. Головкин (1945 г.), И. Сниццын (1945 г.), М. Штукмайстер (1946 г.)

Нападающие: В. Добель (1946 г.), А. Зубавленко (1947 г.), В. Валиахметов (1949 г.), А. Кошуба (1950 г.), Н. Николаев (1950 г.), В. Левин (1947 г.)

«САЛЮТ» (Белгород)

Начальник команды — Н. Я. Бродников, старший тренер — А. М. Рогов, тренер — А. Е. Щербак.

Вратари: м/с Н. Сычев (1947 г.), В. Бондаренко (1950 г.)

Защитники: м/с А. Годованний (1946 г.), м/с В. Булгаков (1942 г.), Б. Шишков (1940 г.), А. Степанец (1946 г.), С. Новоченко (1947 г.), Е. Сахаренков (1946 г.), А. Лустин (1950 г.)

Полузащитники: м/с А. Богданов (1950 г.), м/с В. Гоженко (1948 г.), Б. Андрианов (1948 г.), В. Горелов (1947 г.), С. Иванов (1951 г.)

Нападающие: м/с Ю. Васильев (1949 г.), Б. Балусев (1939 г.), В. Байгузов (1946 г.), Ю. Тюнин (1950 г.)

Составы команд, выступающих в сегодняшнем матче, будут объявлены по радио стадиона.

ЗАПОЛНИТЕ ДЛЯ СЕБЯ

Результат матча

Голы забиты (на какой минуте)

Лучшие игроки

1:0 в пользу «Салюта»
Ю. Тюнин (68 мин)

Пресс-бюро стадиона «Котлостроитель»

СТАДИОН «КОТЛОСТРОИТЕЛЬ»

ПЕРВЕНСТВО СССР

(2-я лига, 2-я зона)

5

сентября

1971 года



«САЛЮТ» — «МАШИНОСТРОИТЕЛЬ»

(БЕЛГОРОД)

(ПСКОВ)

Начало в 16 часов 30 минут

БЕЛГОРОД—1971 г.

ПОЛОЖЕНИЕ КОМАНД НА 5 СЕНТЯБРЯ

	И	В	Н	П	М	О
1. «Искра» (Смоленск)	30	18	10	2	44—12	64
2. «Металлург» (Тула)	27	15	7	5	42—21	52
3. «Салют» (Белгород)	26	14	9	3	34—16	51
4. «Волга» (Калинин)	27	12	12	3	25—12	48
5. «Гомсельмаш» (Гомель)	26	10	11	5	26—13	41
6. «Локомотив» (Калуга)	28	11	8	9	34—32	41
7. «Спартак» (Петрозаводск)	26	9	12	5	30—22	39
8. «Балтика» (Калининград)	27	10	9	8	28—24	39
9. «Неман» (Гродно)	27	9	9	9	23—25	36
10. «Динамо» (Брянск)	27	7	14	6	22—21	35
11. «Спартак» (Орел)	27	8	10	9	22—23	34
12. «Машиностроитель» (Псков)	25	8	7	10	22—26	31
13. «Спартак» (Брест)	25	6	12	7	21—26	30
14. «Спартак» (Могилев)	25	6	11	8	19—24	29
15. «Атлантас» (Клайпеда)	27	5	11	11	15—23	26
16. «Трудовые резервы» (Курск)	27	3	13	11	15—23	22
17. «Двина» (Витебск)	25	4	10	11	10—23	22
18. «Электрон» (Новгород)	25	4	9	12	20—37	21
19. «Север» (Мурманск)	23	2	9	12	8—28	15
20. «Звездица» (Лиепая)	26	2	7	17	13—42	13

Условные обозначения: И—количество игр; В — выигрыши; Н—ничьи; П—поражения; М — мячи; О — очки.

Примечание: в таблице не учтены результаты матчей, проведенных 1-го сентября: «Динамо» (Брянск) — «Электрон» (Новгород), «Спартак» (Орел) — «Машиностроитель» (Псков).

НОВИЧОК НЕ ИЗ РОБКИХ

Смертная биография наших гостей весьма коротка — она начинается лишь с прошлого года, когда в первой зоне (РСФСР) бывшего класса «Б» появился новичок — псковский «Электрон».

Дебют псковитян прошел неудачно. В первом круге они смогли победить только новгородский «Электрон», остальные 15 встреч проиграли. Правда, во втором круге мастера Пскова несколько поправили свои дела. Но потери в начале сезона оказались невосполнимыми. Набрав 15 очков (пять побед, столько же ничьих и двадцать два поражения), псковский «Электрон» занял 17-е, последнее место в зоне.

В сезоне 1971 года Псков представлен во второй лиге командой «Машиностроитель», защищающей спортивную честь Псковского машиностроительного производственно-технического объединения и выступающей под флагом ДСО «Спартак». «Машиностроитель» по сути ничего общего не имеет с бывшим «Электроном». Коренные изменения произошли в составе и в руководстве команды. Ее начальником назначен Анатолий Матреевич Ромко — заслуженный тренер Казахской ССР. Старший тренер команды — Арсен Юрьевич Розман, ранее работавший с коллективами мастеров «Энергия» (Чебоксары), «Металлург» (Чимкент) и другими. Тренер команды — Василий Алексеевич Сухарев.

Любителям футбола Белгорода, безусловно, будет интересно узнать, что В. А. Сухарев — один из немногих оставшихся в живых участников

«матча смерти», состоявшегося, как известно, в Клеве во время оккупации города гитлеровскими захватчиками. Чудом уцелел Сухарев после того незабываемого матча, когда голодные, измученные, но твердые духом советские спортсмены, вынужденные играть с командой холодных, самодовольных немецких футболистов, победили их, за что на наших спортсменов обрушился гнев оккупантов. Немногие уцелели тогда, сумев бежать. Среди них был и В. А. Сухарев, нынешний тренер псковского «Машиностроителя».

Начало нынешнего сезона для наших гостей, как дебютантов второго эшелона, сложилось весьма успешно. После трех туров они сумели захватить пятое место в турнирной таблице, на котором продержались чуть ли не до конца первого круга. И лишь четыре поражения кряду перед самым промежуточным финишем (в Гомеле — 0:4, Бресте — 0:1, Калинин — 0:3 и Туле — 0:1), а затем две «домашние» ничьи (с «Трудовыми резервами» — 0:0 и «Салютом» — 1:1) опустили их на девятое место. «Машиностроитель» оказался впереди таких опытных коллективов, не один год выступающих во втором эшелоне, как спартаковцы Бреста, динамовцы Брянска и гродненский «Неман».

Несколько хуже выступают мастера кожаного мяча Пскова во втором круге. В первых шести встречах они сумели набрать только четыре очка (победа в Петрозаводске — 2:1 и ничья 3:3 — в Новгороде). Правда, некоторым оправданием этому может служить то, что четыре матча они провели на выезде. Но так или иначе, эти неудачи переместили наших гостей во вторую половину турнирной таблицы.

О том, что с футболистами «Машиностроителя» шутки плохи, на горьком опыте убедились калужане, проигравшие на своем поле (0:2), спартаковцы Петрозаводска, потерпевшие поражения и дома (1:2) и в гостях (0:1), калининградская «Балтика», уступившая в «домашней» встрече (1:2) и другие. Не смогли преодолеть сопротивление псковитян и наши мастера. Матч первого круга, проходивший 23 июля, закончился ничью (1:1). Гол тогда забил у белгородцев Б. Шишков в первом тайме со штрафного удара.

И вот сегодня «Машиностроитель» впервые предстанет перед горячими, но объективными белгородскими болельщиками. Хотелось бы, чтобы это знакомство оставило приятное воспоминание.

СПРАШИВАЙ — ОТВЕЧАЕМ

Как в этом году будет выявляться чемпион по футболу Российской Федерации? — И. Олейник, г. Белгород.

Чемпионат РСФСР в 1971 году разыгрывается среди российских команд второй лиги.

К финальным соревнованиям допускаются по одной команде от каждой зоны (за исключением первой — украинской), занявшие лучшие места в них среди команд РСФСР, но не ниже третьего. Например: в четвертой зоне первое место занял «Металлург» (Рустави), второе — «Динамо» (Сухуми), третье — «Металлург» (Липецк), четвертое — «Труд» (Воронеж). К финальному турниру будет допущен липецкий «Металлург» как лучший российский коллектив зоны. Если же в зоне не окажется ни одной команды РСФСР, занявшей хотя бы общее третье место, то от нее в финал никто не попадает.

Победитель финального турнира получает звание «Чемпион РСФСР» 1971 года.

Порядок и условия проведения финальных соревнований команд второй лиги для выявления чемпиона РСФСР определяются отделом футбола и хоккея и Всероссийской Федерацией футбола.